

МУК «МВЦ»  
АУЧНЫЙ АРХИВ (№57)

**ВОСПОМИНАНИЯ  
ПИЧКАРЕВОЙ ВЕРЫ АНТОНОВНЫ**

Д. ЛЕБЕДЕВКА  
РЫБИНСКОГО РАЙОНА  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

## Воспоминания Пичкаревой Веры Антоновны

Очень молодыми родители приехали в Лебедевку из Латвии, там познакомились и через некоторое время поженились. Отец Крузе Антон Иванович и мама Крузе Мильда Ивановна. У них родилось 6 детей: 4 девочки и 2 мальчика

Крузе Лидия

Мария

Ирина

Иван

Альфред

Я самая старшая. Отец умер, когда мы были еще маленькими. Мне было 7 лет. Я родилась в 1923 году и мой день рождения совпадает с праздником Ивана Купало.

Семья была большая, и пришлось рано пойти работать. Мама работала дояркой, а я пасла свиней, затем 3 года в другой деревне пасла коров, а позднее уехала работать нянькой.

Детство было бедное. У себя дома держали корову, теленка, 3 овечки, кур. Весной брали в колхозе поросенка, откармливали, а осенью закалывали. В основном все, что имели картошку, молоко, яйца сдавали в план. Семья была большая, и трудно было прокормить. Однажды мы выкопали картошку раньше времени еще маленькую, чтобы съесть самим, но приехали люди и сказали, что мы не сдаем ничего в план, и забрали из погреба эту картошку.

Одежда была плохая. После уборки выдавали всем хлеб, мы его продавали и ехали на базар. Покупали старенькие сарафаны и носили их. Вечером мать стирала сарафаны в бане, и утром мы снова надевали их. Обуви тоже почти не было. Когда я пасла коров, было еще холодно, замерзали ноги, и я становилась в теплый коровий помет, чтобы отогреть их.

Деревня находилась направо вниз от Сивволокно. Налево от Сивволокно было кладбище. Деревня была небольшая. Шла дорога, а на обочине находились дома, примерно по 10 домов с каждой стороны. Дома были

однокомнатные. Мы спали на полу, т. к. места не хватало. У нас была железная печь. Вероятно, дома были колхозными и выдавались после приезда. Дома были все однокомнатные и одинаковые, но у некоторых они были побогаче снаружи, т. к. они сами делали крышу и переделывали дом, у некоторых было две комнаты, т. к. они сами делали перегородку. У нас было некому заниматься ремонтом дома. В конце дороги, в небольшом старинном домике был с одной стороны клуб, с другой контора, в которой работали счетовод и председатель колхоза. Школа состояла из 4 классов, для дальнейшего обучения надо было ехать в другой город или деревню. Была кузница, в которой, ковали коней и делали сани. Больницы не было, ездили в Заозерку. Мельницы не было. Вместо колодца был родничок, туда ставили котел без дна и брали из него воду. Зимой, чтобы родничок не замерз, кто-нибудь накрывал его мешком с соломой. В 3-х км от Лебедевки была Ильинка, там был магазин. За продуктами ездили или в Ильинку, или в Заозерку.

Из праздников отмечали весной и осенью конец посевной. Из латышских отмечали Иван Купало. Разводили костер, плели венки. У кого были Иваны, их коровам надевали венки, хозяева выносили сыр и угождали пастухов.

С мужем я познакомилась в Лебедевке. Он был с лесосеки и приехал туда по работе. У нас 3 детей: Анатолий, Владимир и Надя. Сейчас они живут в нашем городе. Позднее мама переехала жить в Орловку, следом за ней переехали и мы. Затем переехали в Усть-Баргу. Дед жег известку.

Мы уехали из Лебедевки, когда мне было уже больше 10 лет.

Сейчас мои братья и сестры живут у нас в городе, а Крузе Альфред Антонович погиб на войне.

Соседи в Лебедевке: Медведские, Мяги, Фроловы.

Правильность записи подтверждает

Воспоминания Жигарёвой  
Веры Антоновны.

Одно из моих воспоминаний  
принесли в деревню из Камыши  
таки погналившись с деревни Жигарёво  
время начавшись. Отец Круже  
Антон Иванович и мать Круже  
Анна Ивановна. У них родились  
6 детей: 4 девочки и 2 мальчика

Круже Лидия  
Мария  
Арина  
Иван

Любопред

Я сама старшая. Отец учитель,  
когда мы были еще маленькими  
был около 7 лет. Я родилась в 1923 г.  
и мой день рождения совпадает с  
процветанием города Купавна.

Сейчас дома обивали и приносили  
рамы полы. рождалась мать рабочей  
фабрики, а я наследила её судьбу, умерла  
3 года в другой деревне наследа коров,  
а позаднее уехала рождать на хлебной  
Фабрике домо бедное. У сестр дала  
деревенскую корову, бешенка, 3 овчицы,  
кук. Всю свой браши в калуге  
переселилась, откармливавши, а осеню  
заключивши. В основном все, что  
имели картошку, масло, сметану  
ставили в шкаф. Сестра дала  
бывшую и трухло было прогоревшее  
однажды из-за кондитерской картошку;  
раньше времени еще картошку то,  
тогда съесто сажали, но приехали  
мори и сказали, что это не  
может в шкаф, и забрали

иу посерда тут картошку.

Однажды было поздно. Доселе  
уборка завершила всем хлеб, и мы  
съездили в деревню старожилов и  
поселили их. Женщины жили старца  
старожилов в доме, а утром они сидят  
нарезали их. Охота погано погано.  
Когда я пасла коров, было еще рано.  
Задержали меня и я становилась в  
близкий коровий помет, чтобы отогреть  
их.

Деревни находились на земле  
вокруг Сивашского участка от  
Сивашского было километра. Деревни  
были заброшены. Их разоряли, а на  
месте находились дома присущие  
по 10房间 с каждой стороны. Дома  
были срытыми и сплошь  
на полу, т.к. места не хватало. У  
нас было земельное пять. Вероятно  
дома были неким образом и выдава-  
лись после присужда. Дома были  
все обожженными и огнем, но у некоторого  
одного они были поблажке  
спасены, т.к. он сам решил  
крышу и перешел дом, у некоторых  
разных было 2 дома, т.к. они сами  
переоделись. У нас было  
меньшую занимавшие речками  
землю. В почве деревни в заброшенных  
старинных домах были с одной  
стороны кирпич, с другой камень, в  
которой лежали скелеты и предметы  
таких как хлеб. Железа состояла из 4  
классов, где занимавшие лучше  
коров было есть в другой город или

Средио. Была купчиха, в которой  
потомки помеха и сыновья саны. Было не  
было. Учили в застежку щелкну  
не было. Тицесто кисодуха был родного  
туда ставили ноги бы духа и брали  
из него гору. Учили, где родники  
не замерз по-многому напривал до  
щелкаки с соланий. В Зии от  
Лебедевки были щелкаки там были  
шапки. За продукции ездили  
ими в щелкаку, или в застежку.  
Це праздники отмечали бескак  
и всеми кому посвятой. Из пачинка  
отмечали день Купало. Радости  
кошер, птицы велики. У него были  
Иваны из коровами нарядили  
велики, ходьба венчания сыр и  
угодали постухов.

С юноши и подмакались в  
Лебедевке. Се были с щелкаки и  
приехали туда по рожоте у нас 3  
братья: Анатолий, Владимир и Евгений.  
Сейчас они живут в нашем городе  
Богданове и они переехали жить в  
Орибку, сидели за них переехали и  
мы. Затем переехали в Чисто-Бару.  
Денег не было извесоку.

Мы учали из Лебедевки когда  
мы были уже больше 10 лет.  
Сейчас мы Паша и сестры  
живут у нас в городе, а другое  
Альберт Антонович погиб на войне.

Соседи в Лебедевке:  
Щелкаки, Ильин, Франковы  
Правильности были в шорты  
подтверждают